Ons concept is uiteindelijk worden om een podcast te organiseren, die wekelijks of maandelijks gehouden kan worden. Het idee is gekomen doordat er in de tussentijd van de zomerfestival en winterfestival weinig interactie wordt gehouden met de stakeholders. Hierdoor hebben we een alternatief verzonnen zodat er toch nog in de tussentijd contact gehouden kan worden met de stakeholders en waarbij er heel het jaar door kennis gedeeld kan worden. In de podcast zal er een gast komen en als de corona maatregelen het toelaat zouden er altijd nog meerdere gasten uitgenodigd kunnen worden om zo een leuke dynamiek te creëren. Het idee is eigenlijk dat de gastheer van ULLB met een aantal stellingen komt of een bepaalde onderwerp, waarbij de gast hierop door gaat. 

Nadat er verschillende gasten over de vloer zijn geweest voor de podcast, zullen we hoogstwaarschijnlijk zien dat ze de onderwerpen vanuit verschillende perspectieven zien. Ook kan de podcast gebruikt worden om bijv. het verhaal van de gast te horen hoe diegene succesvol is geworden, hierdoor kan hij ook evt. kennis delen in de podcast.
Met de terugkoppeling naar het festival kan onze podcast gebruikt worden in de aanloop naar het festival. Hiermee kunnen we aandacht creëren voor het festival maar ook alvast verschillende onderwerpen over het festival aankaarten en bespreken 
Het past bij ULLB, doordat dit een goed alternatief is om de samenhorigheid tussen de stakeholders en ULLB te versterken. Ook zorgt dit ervoor dat ULLB meer aanzien zal krijgen, doordat de podcast geadverteerd wordt d.m.v. posters en de social media kanalen van de gasten. Door de podcast krijgt ULLB de kans om het over de doelen te hebben waar ze naar streven voor de stad Breda.
